BONUSOVA ULOHA CISLO 2

Necht' u € C1([0, 1]), u(0) = u(1) = 0. Potom
/1 lu(@)u'(t)| dt < l/l(u’(t))2 dt
0 — 4 0

a konstanta % je nejlepsi mozna. Dokazte.

g = [l h(x)=/xl|u'|.

Potom g > |u| a h > |u|. Pocitejme

Reseni. Polozme

1/2

1/2 1/2 1
/ u’| S/ gg' = [—gz]
0 0 27 1o
1 1/2 2 1 1/2 1/2
= - / W\l <= / 12 / |u’|? | (Cauchyova nerovnost)
2 0 2 0 0
1 1/2
= —/ lu'|?.
4 Jo

1 1 1 1
/ lurd’| _[ —hh' = [——hz]
1/2 1/2 2 Jip

Podobné

A

Dohromady potom médme

Polozme
X, x €1[0,1/2];
u(x) =
1—x, xe[l/2,1].
Potom |u’| = 1 s.v. v [0, 1], a tedy fol luu'| = % a %fol u? = %. Funkce u neni tfidy €', ale pro

libovolné & € (0, 1/2) Ize nalézt funkci v tfidy €1 splitujici v(x) = u(x) prox € [0, 1]\ (% —¢, %—i—s)

a|[v’| < 1. Potom
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Odtud plyne optimalita 1/4.



